МБОУ «Кичуйская СОШ» Отчет о проделанной работе по месячнику безопасности

Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества. С 20.08.2022г. по 20.09.2022г был объявлен месячник безопасности, с целью повышения безопасности детей, совершенствования навыков безопасного поведения на дорогах, в транспорте и в быту, а также адекватных действий при угрозе и возникновению пожаров. Мероприятия строились по нескольким направлениям:

- дорожная безопасность детей
- пожарная безопасность
- антитеррористическая безопасность.

В 1- 2 классе были проведены мероприятия: классные часы «Пусть знает каждый гражданин пожарный номер 01»; «Почему дети попадают в дорожные аварии?»; оформлен стенд «Уголок безопасности». В процессе беседы дети были ознакомлены с основными терминами, понятиями, источниками опасности, методами их защиты, основными нормативными документами в области пожарной безопасности, электробезопасности, ПДД. 1сентября был проведен инструктаж по технике безопасности, организована работа по обучению детей правилам безопасного поведения, выработки алгоритма безопасного поведения. Разработаны и разучены с учащимися маршруты безопасного движения из школы домой.



3 сентября, в «День солидарности в борьбе с терроризмом», была проведена «Терроризм – угроза обществу». Дети узнали о трагических событиях, которые творились в городе Беслане, где в результате террористического акта в школе террористы трое суток удерживали людей, половина которых погибли. Классный руководитель озвучил, что такое терроризм, кто такие террористы, познакомила с правилами поведения в таких ситуациях.

В 4 классе 1 сентября на классном часе был проведен инструктаж по технике безопасности, был оформлен стенд «Внимание дети». Была проведена работа по обучению детей правилам безопасного поведения, выработки алгоритма безопасного поведения. Разработаны и разучены с учащимися маршруты безопасного движения из школы домой.



3 сентября 2022 года, в День солидарности в борьбе с терроризмом, были проведены мероприятия, посвященные трагедии в Беслане и другим трагедиям, которые причинили террористы во всём мире. В первую очередь ребята узнали о трагических событиях, знакомили с историей захвата школы в городе Беслан, о правильных действиях спецназа, освобождении школы и погибших, защищая заложников.

Рассказывали о памятниках, посвященных трагическим событиям. Просмотрели видеофильмы и ролики о тех страшных днях. Так же ребята узнали об истории возникновения терроризма во всём мире и нашей стране. В ходе мероприятия освящались такие понятия, как «террористы», «заложники», время и дата происходящих событий, количество жертв. Так же говорили и о других трагедиях, совершенных террористами: «Норд -ост», в США взрыв башен - близнецов и др.. Дети узнали о том, что в мире насчитывается около 820 террористических группировок, в которые входят 300 тыс. террористов. Ребята почтили минутой молчания жертв террористов во всём мире.

В конце классного часа говорили о том. что важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Не ради красивых слов говорить о необходимости уважения культурных и конфессиональных особенностей, права на сохранение мира для всех народов, населяющих Россию. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений.



Проведено мероприятие Безопасная школа «На дороге не играй, ПДД ты соблюдай». Мероприятие прошло в игровой форме.



Внеурочное занятие «Берегите лес от пожара», на данном мероприятии учащиеся рисовали рисунки на данную тему, изготовили памятки о правилах безопасности в лесу «Берегите лес от пожара».



Аппаковский филиал также принял активное участие в месячнике безопасности. Во время проведения месячника уделялось внимание следующим направлениям профилактической работы по безопасности дорожного движения:

- изучение Правил безопасности дорожного движения, обучение действиям в чрезвычайных ситуациях;
- беседа « День солидарности в борьбе с терроризмом».



Беседа: «Почему дети попадают в дорожные аварии»



Акция: «Засветись»



Внеклассное мероприятие «Пожарным можешь ты не быть, но должен знать, как поступить»



Видеоурок «Школа пешеходов»





В 5 классе 03.09.2022 Классный час «День борьбы с терроризмом». Учащиеся узнали, что бдительность, ответственность каждого из нас составляют арсенал антитеррористической коалиции. Мы должны помнить, что любой человек, независимо от занимаемого положения, может вдруг оказаться причастным к трагедии. 12.09.2022 прошёл классный час «Внимание дети». Учащиеся показали хорошие знания ПДД, поведения на дорогах. Дети с удовольствием воспроизводили ситуации на дорогах, выступали в роли регулировщиков, используя правила дорожного движения.



19.09.2022 Классный час «Осторожно, огонь» Говорили о пользе и вреде огня, о том, что из помощника огонь может превратиться в злейшего врага, если с ним неправильно обращаться. Вспомнили правила противопожарной безопасности, номер телефона вызова пожарных, говорили о героической работе пожарных. Назвали предметы, помогающие людям при пожаре.



В 6 классе был проведен классный час «Мы против терроризма – мы помним трагедию в Беслане!»

Классный час антитеррористической направленности прошел в 6 классе, посвящённый дню солидарности против терроризма — $03.09.2022 \, \Gamma$..

Что такое терроризм? Откуда происходит данное слово? Что в себе несет? И как себя вести в подобной ситуации? Это вопросы беседы, на которые ребята вместе с классным руководителем постарались найти ответы. Особенно ребят поразили, вызвав слёзы на глазах, кадры, сделанные телевизионщиками во время захвата школьников в г. Беслане в сентябре 2004 года, вспомнили терракт в Казанской школе произошедший 11 мая 2021 года. Почтили память погибших школьников минутой молчания.

В группах ребята обдумывали ситуации:

"Во время праздничного мероприятия началась сильная потасовка, сопровождающаяся давкой ..." (Ваши действия). "Вас захватил в заложники, человек ограбивший магазин..." (Ваши действия). Ребята предлагали свои проекты действий в данных ситуациях, затем их обсуждали. Ребята ознакомились с памятками «Как себя вести, если вы попали в заложники»

В завершении беседы пришли к выводу: Важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб, является умение каждого из нас

противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.



В целях обеспечения ПДД, был проведен час общения на тему: Дорожно-транспортное происшествие.

Час общения был организован на данную тему в форме викторины с элементами беседы и носил закрепляющий характер. Обучающиеся познакомились с историей Правил дорожного движения и статистикой дорожно-транспортных происшествий в России. Затем класс был поделён на две команды и были проведены ряд конкурсов по Правилам дорожного движения:

- ✓ викторина по ПДД;
- ✓ игра «Это я, это я, это все мои друзья»;
- ✓ практическое задание на соотнесение названия дорожных знаков с изображением.

В конце мероприятия ребята сами сформулировали выводы по соблюдению Правил дорожного движения.



В целях обеспечения пожарной безопасности проведен урок диспут на тему: «Пусть в сердцах пылает пламя, а пожаров не бывает!», направленное на повторение основ пожарной безопасности. В ходе мероприятия учащиеся повторили основные причины пожаров, первичные средства пожаротушения, действия при возникновении пожара.

Для проверки знаний учащихся была организована викторина по пожарной безопасности, а также предложены игровые ситуации, которые ребята с интересом обсуждали.





В 7 классе 1.09 учащиеся прослушали инструктажи по технике безопасности и расписались в журнале по ТБ.



3.09 присоединились к Всероссийской акции солидарности в борьбе против терроризма. На классном часе была проведена беседа о трагических событиях в Беслане. Учащиеся выразили свой протест против терроризма, подготовив плакаты.





«Засветись!» такой урок-практикум прошел 9.09. Учащиеся прикрепили новые светоотражательные элементы на портфели и вспомнили, почему так важно иметь их на одежде и рюкзаках.



В 8 классе был проведен классный час «Мир против террора!» В ходе проведения классного часа рассказала обучающимся о проявлениях экстремизма в современном обществе, напомнила ребятам о

страшных трагедиях, произошедших - в средней школе № 1 г.Беслана 1-3 сентября 2004 года, 11 мая в 2021 году в гимназии №175 г. Казани. Учащиеся узнали, какие нечеловеческие страдания перенесли люди, в особенности дети ставшие заложниками террористов, о проявлении стойкости и мужества в эти нелегкие дни. Также была проведена беседа с учащимися об усилении собственной бдительности, умении вести себя в трудных ситуациях и помогать другим. В заключение мероприятия обратилась к учащимся: «Ребята, сегодня мы с вами вспомнили историю бесланской трагедии, трагедии в Казанской школе. Какие эмоции они у вас вызвали?» Прозвучали мысли детей. Далее было предложено закончить следующий тезис: "Терроризм и экстремизм — это…" Прозвучали такие ответы детей: «Это проявление бесчеловечности, ненависти к людям…», «Мы всегда будем помнить об этих трагедиях и стараться никогда не допустить ее повторения».



В целях обеспечения пожарной безопасности проведен урок диспут на тему «Все вместе за безопасность». За круглым столом обсудили, почему случаются пожары в жилых и общественных зданиях. В ходе беседы также были обсуждены причины возникновения пожаров, средства тушения и действия при возникновении возгорания. Ребята познакомились со знаками "Запрещается курить", "Запрещается пользоваться открытым огнём", "Запрещается тушить водой" и "Осторожно! Легковоспламеняющиеся вещества" и узнали, где они изображаются



В 9 классе прошёл классный час «Мы голосуем за мир». Учащиеся вспомнили, какие нечеловеческие страдания перенесли люди, ставшие заложниками террористов, о проявлении стойкости и мужества в эти нелегкие дни. Поговорили о героизме людей, которые ценой своей жизни защищали детей в спортивном зале, которые выносили обессиленных младенцев из руин школы, о человеческой взаимопомощи, отзывчивости и сострадании. Также была проведена беседа с учащимися об усилении собственной бдительности, умении вести себя в трудных ситуациях и помогать другим. В заключении была объявлена минута молчания, были зажжены свечи памяти.







Классный час по ПДД прошёл под девизом «Соблюдение ПДД – закон сохранение жизни». На мероприятии вспомнили правила ПДД, дорожные знаки, а также проговорили об обязательном ношении светоотражающих элементов.



Также учащиеся 9 класса приняли участие в акции «Капля жизни»







19.09.22 был проведён практикум «Поведение и действие учащихся в случае пожара при нахождении в школе». Учащиеся сделали анализ возможной обстановки в школе в результате пожара; определили и отработали действия при пожаре в школе. В ходе мероприятия ребята отгадывали кроссворд «Поражающие факторы при пожаре», отработали алгоритм действий в случае пожара. В заключение практикума была проведена учебная эвакуация.





В10,11 классах в рамках месячника были выполнены следующие мероприятия:

- проведены инструктажи с обучающимися по противопожарной безопасности с регистрацией в специальных журналах;
- проведены инструктажи о соблюдении правил поведения на дорогах, в транспорте, при угрозе террористических актов, в школьных автобусах, ношении фликеров с регистрацией в журналах инструктажей.

С целью подготовки детей к действиям в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуаций, в том числе в местах массового пребывания людей, адаптации их после летних каникул к условиям проживания, были проведены беседы – пятиминутки. Я, как классный руководитель, заостряла внимание обучающихся на следующих вопросах: соблюдение правил дорожного движения, ношение световозвращающих элементов, соблюдение правовых норм, а так же предупредила об опасности езды на скутерах и мотоциклах.

Проверено наличие светоотражающих элементов на рюкзаках и верхней одежде учащихся класса.



Урок – память «Расстрелянное детство», был посвящен маленьким жителям Беслана, чьи имена навсегда останутся в памяти человечества и героям – учителям, наставникам, до последней минуты сердцем прикрывавшим своих питомцев.



Плотников Андрей рассказал о видах огнетушителей, и как пользоваться порошковым огнетушителем





10 сентября был проведен урок-практикум «Первая медицинская помощь», посвященная Всемирному дню оказания первой медицинской помощи (World First Aid Day).



19.09.22 был проведен информационный час по противопожарной безопасности. Ребята повторили основные причины пожаров, правила поведения при пожарах и профилактические меры по недопущению пожаров в быту.



Ежедневно проводятся пятиминутки по ПДД, минутки безопасности, инструкции по технике безопасности.





В начальных классах был организован конкурс рисунков на асфальте «Мы за мир»



Зам директора по ВР:

(Степанова Г.Г.)